

ANÁLISIS ECONOMICO DE UES SOBRE EL AÑO 1989

Las perspectivas para la economía salvadoreña al concluir 1988 son reservadas, especialmente por la continuación del conflicto armado y la drástica caída de los precios del café en el mercado internacional, asegurará un análisis académico.

La Facultad de Ciencias Económicas de la Universidad de El Salvador (UES) en el documento reitera las críticas formuladas contra el "ajuste estructural" del Gobierno de ARENA, dado que la "liberalización" sólo viene a profundizar la miseria de las amplias mayorías.

El esfuerzo militar del régimen, que captó el 28 por ciento de los fondos del Presupuesto General de la Nación (poco más de 4 mil millones de colones), junto a los casi 400 millones de dólares en ayuda norteamericana, vino a ser la prioridad número uno en 1988.

La grave crisis económica se profundiza por el rompimiento del acuerdo entre países productores y consumidores del café, principal producto de exportación, cuyo precio fue de 135 dólares el quintal entre 1984-1988 y que se espera baje

a niveles de 90 dólares el saco el próximo año.

El "paquetazo económico" oficial, impuesto por ordenes del Fondo Monetario Internacional (FMI) vino a elevar los niveles del costo de la vida, ya que las medidas impositivas aceleran la inflación y la recesión económica recayendo el golpe en el consumidor.

Aunque en cifras preliminares, las exportaciones de bienes en 1988 ascendieron a los 633 millones de dólares, asegura el estudio, y se espera que en 1989 sólo alcancen los 540 millones de dólares, mientras las importaciones alcanzaron en 1988 los 1050 millones de dólares y se espera que para 1989 sumen los 1088 millones de dólares.

Así el "comportamiento de la balanza comercial confirma que será imposible mantener para 1989 siquiera la tasa de crecimiento, de 1988 dado que las exportaciones se dedujeron a un 15 o/o y las importaciones, que son la que alimentan el aparato productivo y el comercio, mantuvieron el mismo nivel."

En cuanto a la situación financiera del Gobierno se dice que es catas-

trofica si se toma en cuenta que debido al brusco deterioro de los precios del café el Estado dejará de percibir 55 millones de colones y además, tendrá que enfrentar los costos de la ofensiva rebelde, iniciada el 11 de noviembre.

Persiste el problema del endeudamiento externo. Estados Unidos entregó en 1989 un total de 395 millones de dólares en asistencia, sumando poco menos de 3 mil millones de dólares desde 1984 a la fecha.

Eso hace pensar que "el futuro para la economía salvadoreña para 1990 es aún más temible dado que en primer lugar los precios del café han caído a su nivel más bajo en los últimos 8 años", la guerra continúa y el esfuerzo gubernamental va dirigido a favorecer a los empresarios.

Para finalizar, los economistas de la UES advierten que mientras subsista el conflicto armado, que dirige la mayor parte de los fondos al esfuerzo militar y sacrifica el desarrollo social de la población, no podrá haber recuperación económica mucho menos el ansiado repunte.



DONATIVO DE CRECE, A CUENTA AYUDA. La Junta Directiva de CRECE, S.A., Asociación de Ahorro y Préstamo hizo entrega de un valioso aporte para los damnificados de la guerra a la cuenta AYUDA. En la gráfica de izquierda a derecha Lic. Ana Isabel de Molina, Directora Propietaria de la Junta Directiva, Ing. José Benedicto Morataya, presidente, Sra. Alicia Valencia de Escamilla, Jefe de Agencia Roosevelt, Dr. Manuel Lainez Méndez, Vicepresidente.

CASI 200 MIL LLAMADAS A EU CADA TRES MESES

La Administración Nacional de Telecomunicaciones ANTEL informó hoy que un promedio de 102 mil llamadas a Estados Unidos contabilizando el 95 por ciento del total de contactos con el exterior, se hacen trimestralmente.

Según la entidad, eso hace que se trabaje en "aumentar la capacidad y la calidad" de las comunicaciones a fin de que el usuario tenga rápido acceso y que en dicho esfuerzo se tenga firma-

do ya un acuerdo con dos empresas telefónicas norteamericanas.

"Desde luego, aseguran, aumenta notablemente (la actividad) en el mes de diciembre por razones de las festividades de fin de año, pues los salvadoreños residentes en los Estados Unidos llaman con más frecuencia a sus familiares.

Las 102 mil llamadas representan el 95 por ciento del total de los contactos con el exterior, es decir

el 5 por ciento restante representa la comunicación con el resto del mundo.

Se espera que en los próximos años ANTEL mejore el servicio, especialmente en época de Navidad y Año Nuevo, cuando la ciudadanía, específicamente la noche del 24 y 31 de diciembre, desea tener acceso libre con el exterior, y en muchos casos, ve frustrados sus anhelos ya que los canales de salida se encuentran saturados.

UNA AMPLIA VIGILANCIA DESPLIEGAN PARA EL 31

Una amplia vigilancia en la capital y sus alrededores como la que se dio en las pasadas festividades de Navidad, volverá a darse en las festividades de Año Nuevo, dijeron voceros de la Policía Nacional, Guardia Nacional y Policía de Hacienda.

Se indicó que los tres Cuerpos de Seguridad Pública, reizarán el servicio de vigilancia, cubriendo para-

das de buses, parques, cines, zonas céntricas comerciales de la ciudad, barrios y colonias y otros apartados lugares de la capital, con el fin de contrarrestar las acciones delincuenciales de bandas de ladrones y de otros delincuentes que aprovechan estas festividades para atentar contra la vida de los honrados ciudadanos y sus bienes.

Por otra parte vo-

ceros de la Policía Nacional, aseguraron que los ladrones más peligrosos reseñados en este Cuerpo de Seguridad Pública, se encuentran bajo arresto, mientras pasan estas festividades de fin de año, fueron detenidos en una amplia batida contra los delincuentes que la P.N. realizó antes de estas festividades dijeron los informantes.

18 LESIONADOS DEJAN 3 ACCIDENTES DE TRANSITO

Dieciocho personas, entre hombres, mujeres y niños, resultaron gravemente golpeadas en tres accidentes de tránsito registrados ayer en la carretera Panamericana, carretera al puerto de La Libertad y Autopista a Comalapa.

Las víctimas fueron auxiliadas por la Cruz Roja y conducidas a centros asistenciales de San Salvador, Santa Tecla y Cajuatpeque.

De acuerdo a los informes de Carlos López Mendoza, vocero de la Cruz Roja Salvadoreña, el primer accidente se registró en la carretera Panamericana a la altura del kilóme-

tro 26, donde chocaron el camión 69-614 con el microbús. . . . 76-217 y resultaron golpeados: Ana Avalos, Juan Alberto Avalos, María Avalos, Mari-cela Alvarez y Corina Hidalgo.

El segundo accidente se produjo en la carretera al puerto de La Libertad, a la altura de la curva El Papaturo. Se dijo que el auto en donde viajaba una familia se le fueron los frenos y fue a chocar contra un árbol, resultando golpeados Gladys Mayorga Cornejo, Vilma Rivera, Patricia Vásquez Cornejo, Margarita Meléndez, Haydée Vásquez,

Mirna Vásquez y Blanca Luisa Quintanilla. Todos ellos auxiliados por la Cruz Roja de La Libertad y llevados al Hospital de Santa Tecla.

El tercer accidente se reporta de la autopista a Comalapa, a la altura del primer peaje. Se dijo que un bus sacó de la vía a un pick up y resultaron golpeados: Manuel Mendoza, Héctor Alfredo Solís, Jefe de ANTEL de Ciudad Arce, Carlos Antonio Alvarenga, Víctor Alonso Alvarenga, Luis Alonso Grande y el motorista del pick-up José Antonio Alvarenga, con golpes leves.